

# 新常态下,经济结构如何转型

中国社科院研究员张斌周六做客齐鲁大讲坛,为您解读

本报济南4月22日讯(记者 韩笑 通讯员 马永军) 新常态下,宏观经济将呈现何种走势?我国经济结构转型之路要怎么走?25日(周六)9:30,中国社科院世界经济与政治研究所全球宏观经济研究室主任张斌研究员将做客齐鲁大讲坛,对此进行详细解读,对您如何抓住新机遇,分享经济发展成果提供有益思考。

自全球金融危机以来,中国宏观经济运行特征发生了转折性变化。最突出的是经济增速从危机前的上升趋势转为危机后的下降趋势。2001-2007年,中国GDP平均增速10.8%,且增速由

低到高逐年上升;2008-2012年,平均增速下降到9%,呈增速趋势性下降。2013年,GDP增速下降至7.7%。2014年,GDP增速下降至7.4%。2015年,中国一季度GDP增速下降至7%。迄今仍没有明显的趋势拐点出现,中国经济下滑压力还在持续。

“我国经济发展进入新常态,正处在爬坡过坎的关口。”2015年3月5日,国务院总理李克强在做政府工作报告时,作出了这样的判断,“体制机制弊端和结构性矛盾是‘拦路虎’,不深化改革和调整经济结构,就难以实现平稳健康发展。”

经济转型是一个国家经济由量到质,由弱变强的必然过程。目前世界发达经济体大都走过了一个漫长的转型发展之路,通过经济转型升级实现了体制的更新,结构的提升,产业的替换,进而实现了增长方式的转变和增长动力的突破。

在新常态下,我国经济遇到了哪些困局和机遇?经济结构转型应该从哪些方面推进?新的就业机会和商机涌现,民众怎样才能分享更多的经济发展成果?

针对大家广泛关注的问题,张斌研究员将结合多年的研究心得,从中国经济运行的新现象

和新特征,经济转型、刺激政策、时代的挑战等方面,为听众把脉中国宏观经济的走势。

本期齐鲁大讲坛将由“泰山学者”特聘教授,山东大学经济学院副院长曹廷求教授主持。讲座结束后,主讲嘉宾将与现场观众互动交流。讲座地点:山东大学中心校区知新楼A座三层报告厅。

齐鲁大讲坛由省委宣传部、省社科院、山东大学、齐鲁晚报联合主办,以“搭建思想平台,共享精神财富”为宗旨,每月两期,每期邀请一位嘉宾担任主讲。大讲坛坚持公益性原则,面向公众免费开放。



主办:省委宣传部 省社科院 山东大学 齐鲁晚报 山东博物馆

## 本期嘉宾简介



张斌,中国社会科学院世界经济与政治研究所研究员,博士生导师。现为世界经济与政治研究所全球宏观经济研究室主任,世界经济预测与政策模拟实验室首席专家,社科基金政策咨询点项目主持人。上海交通大学、中国人民大学、中山大学等高校特聘研究员,中国金融四十人论坛特邀成员。获得2014年“浦山优秀论文奖”,中国社会科学院优秀科研工作者,首届中国青年金融学者奖。

## 提醒

### 粘柳絮打俩喷嚏不都叫过敏

本报济南4月22日讯(记者 李钢) 柳絮,在文人墨客眼里,充满诗意,但在现实生活中它却让人恼人烦。随着气温回升,不少地方又飘起柳絮,许多市民也因此皮肤痒痒、喷嚏连连。专家提醒,如果粘到柳絮只打几个喷嚏,可能只是刺激反应,并不一定是过敏,而即使真是过敏也不能自己乱用药。

“过敏性皮肤病,呼吸道过敏的患者,每到这个季节就会增多,很多是花粉柳絮等过敏引起的。”济南市皮肤病防治院专家史克实提醒,如果自己曾因柳絮花粉等过敏,这个季节应该注意预防。

但专家提醒,很多人接触到柳絮都会出现皮肤发痒和打喷嚏的症状,但不一定是过敏,有的可能只是刺激反应。专家介绍,短时间内接触大量飞絮,会刺激皮肤痒痒变红、鼻黏膜打喷嚏,症状和过敏很像。“但如果回到室内、换衣服之后,皮肤痒打喷嚏等症状逐渐停止,那应该是刺激反应。”判断是刺激反应还是过敏,主要看症状是否会持续。

“如果真是过敏,患者也最好不要自己乱买药、乱抹。”专家提醒,因为抗过敏药膏大多含有激素,若掌握不好激素含量,可能会有后遗症,因而正确的做法是看一下大夫。

### 它太有用了 看完它可学会救身边人

心脑血管病是人类健康的第一杀手,其中心梗又是致死率非常高的一种“急病”。心梗非常危险,但它并非多难治愈的病,专家称,心梗患者如果能在1小时内得到及时救治,康复后可以与正常人无异。然而事

实上,我国大部分心梗患者的治疗都存在不同时间的延误。这其中又以患者就诊超时的比例最高。据悉,目前全国每年有近70万例心梗发生,但仅3.5万获得了及时规范救治。

因此,当身边的人发生心梗时,我们不能只依赖于医务人员,而要自己学会基本的应急处理,为救治赢得时间。我们需要学会什么呢?小编今天为亲们推荐了一篇权威文章,并且还带一部很有感染力的微电影,大家一起来看看吧。关注逸周末微信号(qiluyizhoumo),查看全部详细内容吧。点击逸周末微信页面右上头像,还可以查看历史信息哦!



想知道最新内容,扫一扫吧!

# 台兒莊古城

www.tezgc.com

## 杂技魔术

### 国际嘉年华

# MAGIC 5.1

寻梦旅游热线: 0632-6679038

2015年5月1-3日

国际马戏杂技

来自国内外马戏演员的高超技艺引领国际范

疯狂滑稽小丑

感受欧洲传统滑稽小丑的幽默和疯狂

奇幻魔术表演

惊险刺激的奇幻魔术带给你神秘的视觉盛宴

萌宠动物互动秀

八种萌宠动物明星互动秀,亲子寓教于乐才艺大比拼

# 梦回台兒莊

Menghui Taierzhuang

## 京杭大运河·大型体验式实景演出

这是世界文化遗产京杭大运河数千里独有的一段动人史诗  
一幅华彩绚丽的运河画卷 一台传承记忆的文化盛典 一段跌宕起伏的抗战传奇

### 2015年5月即将盛大开演